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Kohderyhmästä

▪ Kunnanvaltuutetut manner-Suomessa.

▪ Tulokset on vakioitu kuntapäättäjien sukupuolen ja iän sekä puoluekannan sekä kuntakoon mukaan vastaamaan kohderyhmää.

Tiedonkeräys

▪ Sähköpostitse toimitettu kutsu vastaamaan verkkokyselyyn. 

▪ Vastaukset kerätty maaliskuussa 2025.

▪ Vastaajia 720.

Kyselylomake

▪ Verkkokyselylomake.

▪ Kyselyn kieli on suomi.

Raportointi

▪ Powerpoint-muotoinen graafinen raportit.

▪ Tulosten luokiteltu excel-taulukko.

Tutkimusmenetelmä ja tutkimuksen toteutus
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Aineiston rakenne
Kaikki vastaajat

3

416

275

64

178

173

165

113

193

63

432

187

166

117

125

50

52

171

150

94

65

42

45

125

0 100 200 300 400

SUKUPUOLI:

Mies

Nainen

IKÄ:

Alle 40 v

40-49 v

50-59 v

60-69 v

70+ v

KUVAA KOTIKUNTAA:

Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu kunta

Maaseutumainen kunta

KUNNAN KOKO:

Enintään 5.000 asukasta

5.001- 10.000 asukasta

10.001 - 20.000 asukasta

20.001 - 50.000 asukasta

50.001 - 100.000 asukasta

Yli 100.000 asukasta

OSALLISTUNUT KUNTAPOLITIIKKAAN:

4 vuotta tai vähemmän

5–8 vuotta

9–12 vuotta

13–16 vuotta

17–20 vuotta

21–24 vuotta

25 vuotta tai kauemmin

Vastaajia, painotettu lukumäärä
Aineiston rakenne

94

185

165

255

94

85

23

29

59

35

17

20

34

30

50

38

26

19

10

75

28

28

0 50 100 150 200 250 300

ALUE (NUTS2):

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

MAAKUNTA:

Uusimaa

Varsinais-Suomi

Satakunta

Kanta-Häme

Pirkanmaa

Päijät-Häme

Kymenlaakso

Etelä-Karjala

Pohjois-Karjala

Etelä-Savo

Pohjois-Savo

Keski-Suomi

Etelä-Pohjanmaa

Pohjanmaa

Keski-Pohjanmaa

Pohjois-Pohjanmaa

Kainuu

Lappi

Vastaajia, painotettu lukumäärä
Aineiston rakenne

190

121

114

106

39

36

35

24

4

24

0 50 100 150 200 250

PUOLUE:

KESK

KOK

SDP

PS

VAS

RKP

VIHR

KD

LIIKE NYT

MUU

Vastaajia, painotettu lukumäärä
Aineiston rakenne
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Kuntien hankintoihin ja 
talouteen liittyviä kysymyksiä
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä
Kaikki vastaajat

5

84

80

76

66

62

58

51

38

26

19

6

4

6

6

13

9

20

16

17

12

11

16

18

29

26

34

29

46

57

69

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tulisiko kunnan käydä aina hankintoja kilpailuttaessaan
markkinavuoropuhelua potentiaalisten tarjoajien kanssa?

Tulisiko kuntapäättäjillä ja kuntalaisilla olla paremmat mahdollisuudet
seurata verovarojen käyttöä kunnan omistamissa yhtiöissä?

Pitäisikö kunnassanne kaavavaatimuksia helpottaa käyttötarkoitusten
muutosten osalta?

Pitäisikö kunnassanne kaavavaatimuksia joustavoittaa
uudisrakentamisen osalta?

Tulisiko kunnan keskittyä järjestämisvastuulla oleviin asioihin ja samalla
hankkia tukipalveluita enemmän yksityiseltä tai kolmannelta sektorilta?

Pitäisikö julkisia palveluita tuottaa nykyistä enemmän
monituottajamallilla yritysten ja järjestöjen voimin?

Jaetaanko kunnassasi julkiset hankinnat osiin niin, että pk-yritykset
voivat niihin osallistua?

Onko oikein, että kunnat ja hyvinvointialueet välttävät kilpailutuksia
omistamiensa inhouse- eli sidosyksikköyritysten kautta?

Pitäisikö kunnassanne myös kiinteistönomistajalle antaa
kaavanvalmisteluoikeus?

On esitetty, että tuulivoimaloista kunnille tulevaa kompensaatiota
pienennetään. Kannatatko esitystä?

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

YHTEENSÄ (n=720)
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (1/10)
Kaikki vastaajat

6

80

4

16 Kyllä

En osaa/halua sanoa

Ei

YHTEENSÄ (n=720)

%

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kuntapäättäjillä ja kuntalaisilla olla paremmat 

mahdollisuudet seurata verovarojen käyttöä kunnan omistamissa 

yhtiöissä?

80

78
82

87
78

83
79

75

75
81
82

84
77
79
81

77
75

86
80

84
77
77

68
74

4

3
5

3
1
7

6

5
3
3

4
5
3
3

3
4

3
3

4
7

1

6

16

19
13

13
19
16
15

19

20
17
15

12
18
18
16

20
20

11
17
12

17
22

32
20

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)
SUKUPUOLI:

Mies (n=416)
Nainen (n=275)

IKÄ:
Alle 40 v (n=64)
40-49 v (n=178)
50-59 v (n=173)
60-69 v (n=165)

70+ v (n=113)
KUVAA KOTIKUNTAA:

Kaupunkimainen kunta (n=193)
Taajaan asuttu kunta (n=63)

Maaseutumainen kunta (n=432)
KUNNAN KOKO:

Enintään 5.000 asukasta (n=187)
5.001- 10.000 asukasta (n=166)

10.001 - 20.000 asukasta (n=117)
20.001 - 50.000 asukasta (n=125)
50.001 - 100.000 asukasta (n=50)

Yli 100.000 asukasta (n=52)
OSALLISTUNUT KUNTAPOLITIIKKAAN:

4 vuotta tai vähemmän (n=171)
5–8 vuotta (n=150)
9–12 vuotta (n=94)

13–16 vuotta (n=65)
17–20 vuotta (n=42)
21–24 vuotta (n=45)

25 vuotta tai kauemmin (n=125)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kuntapäättäjillä ja kuntalaisilla olla paremmat 

mahdollisuudet seurata verovarojen käyttöä kunnan omistamissa 

yhtiöissä?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (1/10)
Kaikki vastaajat

7

80

76

73

83

88

79

79

87

66

89

4

5

5

2

2

7

13

3

16

19

22

14

10

13

21

13

21

8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

PUOLUE:

KESK (n=190)

KOK (n=121)

SDP (n=114)

PS (n=106)

VAS (n=39)

RKP (n=36)

VIHR (n=35)

KD (n=24)

MUU (n=24)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kuntapäättäjillä ja kuntalaisilla olla paremmat 

mahdollisuudet seurata verovarojen käyttöä kunnan omistamissa 

yhtiöissä?
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77
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84

76

72

78

73

77

79

89

87

80

85

54

92

48

84

71

84

4

2

4

5

4

2

5

12

3

7

5

4

3

1

13

9

5

7

16

16

17

18

15

16

11

12

28

19

20

18

21

7

10

19

15

33

8

44

11

29

9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

ALUE (NUTS2):

Helsinki-Uusimaa (n=94)

Etelä-Suomi (n=185)

Länsi-Suomi (n=165)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=255)

MAAKUNTA:

Uusimaa (n=94)

Varsinais-Suomi (n=85)

Satakunta (n=23)

Kanta-Häme (n=29)

Pirkanmaa (n=59)

Päijät-Häme (n=35)

Kymenlaakso (n=17)

Etelä-Karjala (n=20)

Pohjois-Karjala (n=34)

Etelä-Savo (n=30)

Pohjois-Savo (n=50)

Keski-Suomi (n=38)

Etelä-Pohjanmaa (n=26)

Pohjanmaa (n=19)

Keski-Pohjanmaa (n=10)

Pohjois-Pohjanmaa (n=75)

Kainuu (n=28)

Lappi (n=28)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kuntapäättäjillä ja kuntalaisilla olla paremmat 

mahdollisuudet seurata verovarojen käyttöä kunnan omistamissa 

yhtiöissä?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (2/10)
Kaikki vastaajat

8

62
13

26
Kyllä

En osaa/halua sanoa

Ei

YHTEENSÄ (n=720)

%

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan keskittyä järjestämisvastuulla oleviin asioihin ja 

samalla hankkia tukipalveluita enemmän yksityiseltä tai 

kolmannelta sektorilta?
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64
61

57
67

61
65

55

61
60
63

65
61

53
66
70

58

65
63

71
66

55
67

49

13

12
13

16
9

15
13

11

10
13
13

13
17

8
11
10

10

18
9

9
9

14
13

13

26

25
26

27
24
24
22

34

29
27
24

21
22

39
23
20

32

17
28

20
25

32
20

38

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)
SUKUPUOLI:

Mies (n=416)
Nainen (n=275)

IKÄ:
Alle 40 v (n=64)
40-49 v (n=178)
50-59 v (n=173)
60-69 v (n=165)

70+ v (n=113)
KUVAA KOTIKUNTAA:

Kaupunkimainen kunta (n=193)
Taajaan asuttu kunta (n=63)

Maaseutumainen kunta (n=432)
KUNNAN KOKO:

Enintään 5.000 asukasta (n=187)
5.001- 10.000 asukasta (n=166)

10.001 - 20.000 asukasta (n=117)
20.001 - 50.000 asukasta (n=125)
50.001 - 100.000 asukasta (n=50)

Yli 100.000 asukasta (n=52)
OSALLISTUNUT KUNTAPOLITIIKKAAN:

4 vuotta tai vähemmän (n=171)
5–8 vuotta (n=150)
9–12 vuotta (n=94)

13–16 vuotta (n=65)
17–20 vuotta (n=42)
21–24 vuotta (n=45)

25 vuotta tai kauemmin (n=125)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan keskittyä järjestämisvastuulla oleviin asioihin ja 

samalla hankkia tukipalveluita enemmän yksityiseltä tai 

kolmannelta sektorilta?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (2/10)
Kaikki vastaajat

9

62

64

92

34

69

19

71

37

69

75

13

16

4

12

12

7

24

16

22

13

26

20

4

54

18

74

5

47

9

11

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

PUOLUE:

KESK (n=190)

KOK (n=121)

SDP (n=114)

PS (n=106)

VAS (n=39)

RKP (n=36)

VIHR (n=35)

KD (n=24)

MUU (n=24)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan keskittyä järjestämisvastuulla oleviin asioihin ja 

samalla hankkia tukipalveluita enemmän yksityiseltä tai 

kolmannelta sektorilta?
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59
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66
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46
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57
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44

59
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72

47

100

57

47

89

13

12

11

13

13

12

16

10

2

10

10

18

11

24

17

9

13

36

11

15

3

26

21

28

28

24

21

17

44

38

31

43

23

38

30

15

19

26

16

18

32

39

8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

ALUE (NUTS2):

Helsinki-Uusimaa (n=94)

Etelä-Suomi (n=185)

Länsi-Suomi (n=165)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=255)

MAAKUNTA:

Uusimaa (n=94)

Varsinais-Suomi (n=85)

Satakunta (n=23)

Kanta-Häme (n=29)

Pirkanmaa (n=59)

Päijät-Häme (n=35)

Kymenlaakso (n=17)

Etelä-Karjala (n=20)

Pohjois-Karjala (n=34)

Etelä-Savo (n=30)

Pohjois-Savo (n=50)

Keski-Suomi (n=38)

Etelä-Pohjanmaa (n=26)

Pohjanmaa (n=19)

Keski-Pohjanmaa (n=10)

Pohjois-Pohjanmaa (n=75)

Kainuu (n=28)

Lappi (n=28)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan keskittyä järjestämisvastuulla oleviin asioihin ja 

samalla hankkia tukipalveluita enemmän yksityiseltä tai 

kolmannelta sektorilta?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (3/10)
Kaikki vastaajat

10

58

9

34

Kyllä

En osaa/halua sanoa

Ei

YHTEENSÄ (n=720)

%

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Pitäisikö julkisia palveluita tuottaa nykyistä enemmän 

monituottajamallilla yritysten ja järjestöjen voimin?
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43
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50
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4
10

9
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6
17

6
4

9
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31
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41

51
32

41

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)
SUKUPUOLI:

Mies (n=416)
Nainen (n=275)

IKÄ:
Alle 40 v (n=64)
40-49 v (n=178)
50-59 v (n=173)
60-69 v (n=165)

70+ v (n=113)
KUVAA KOTIKUNTAA:

Kaupunkimainen kunta (n=193)
Taajaan asuttu kunta (n=63)

Maaseutumainen kunta (n=432)
KUNNAN KOKO:

Enintään 5.000 asukasta (n=187)
5.001- 10.000 asukasta (n=166)

10.001 - 20.000 asukasta (n=117)
20.001 - 50.000 asukasta (n=125)
50.001 - 100.000 asukasta (n=50)

Yli 100.000 asukasta (n=52)
OSALLISTUNUT KUNTAPOLITIIKKAAN:

4 vuotta tai vähemmän (n=171)
5–8 vuotta (n=150)
9–12 vuotta (n=94)

13–16 vuotta (n=65)
17–20 vuotta (n=42)
21–24 vuotta (n=45)

25 vuotta tai kauemmin (n=125)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Pitäisikö julkisia palveluita tuottaa nykyistä enemmän 

monituottajamallilla yritysten ja järjestöjen voimin?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (3/10)
Kaikki vastaajat

11
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88

32

63

15

54

45

69
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9
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13

5

13

14
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34

31

9

58

24

80

33

41
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20

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

PUOLUE:

KESK (n=190)

KOK (n=121)

SDP (n=114)

PS (n=106)

VAS (n=39)

RKP (n=36)

VIHR (n=35)

KD (n=24)

MUU (n=24)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Pitäisikö julkisia palveluita tuottaa nykyistä enemmän 

monituottajamallilla yritysten ja järjestöjen voimin?
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19
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18

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

ALUE (NUTS2):

Helsinki-Uusimaa (n=94)

Etelä-Suomi (n=185)

Länsi-Suomi (n=165)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=255)

MAAKUNTA:

Uusimaa (n=94)

Varsinais-Suomi (n=85)

Satakunta (n=23)

Kanta-Häme (n=29)

Pirkanmaa (n=59)

Päijät-Häme (n=35)

Kymenlaakso (n=17)

Etelä-Karjala (n=20)

Pohjois-Karjala (n=34)

Etelä-Savo (n=30)

Pohjois-Savo (n=50)

Keski-Suomi (n=38)

Etelä-Pohjanmaa (n=26)

Pohjanmaa (n=19)

Keski-Pohjanmaa (n=10)

Pohjois-Pohjanmaa (n=75)

Kainuu (n=28)

Lappi (n=28)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Pitäisikö julkisia palveluita tuottaa nykyistä enemmän 

monituottajamallilla yritysten ja järjestöjen voimin?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (4/10)
Kaikki vastaajat

12

84

6

11
Kyllä

En osaa/halua sanoa

Ei

YHTEENSÄ (n=720)

%

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan käydä aina hankintoja kilpailuttaessaan 

markkinavuoropuhelua potentiaalisten tarjoajien kanssa?
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)
SUKUPUOLI:

Mies (n=416)
Nainen (n=275)

IKÄ:
Alle 40 v (n=64)
40-49 v (n=178)
50-59 v (n=173)
60-69 v (n=165)

70+ v (n=113)
KUVAA KOTIKUNTAA:

Kaupunkimainen kunta (n=193)
Taajaan asuttu kunta (n=63)

Maaseutumainen kunta (n=432)
KUNNAN KOKO:

Enintään 5.000 asukasta (n=187)
5.001- 10.000 asukasta (n=166)

10.001 - 20.000 asukasta (n=117)
20.001 - 50.000 asukasta (n=125)
50.001 - 100.000 asukasta (n=50)

Yli 100.000 asukasta (n=52)
OSALLISTUNUT KUNTAPOLITIIKKAAN:

4 vuotta tai vähemmän (n=171)
5–8 vuotta (n=150)
9–12 vuotta (n=94)

13–16 vuotta (n=65)
17–20 vuotta (n=42)
21–24 vuotta (n=45)

25 vuotta tai kauemmin (n=125)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan käydä aina hankintoja kilpailuttaessaan 

markkinavuoropuhelua potentiaalisten tarjoajien kanssa?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (4/10)
Kaikki vastaajat
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3

11
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10

14

6

23

9

19

16

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

PUOLUE:

KESK (n=190)

KOK (n=121)

SDP (n=114)

PS (n=106)

VAS (n=39)

RKP (n=36)

VIHR (n=35)

KD (n=24)

MUU (n=24)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan käydä aina hankintoja kilpailuttaessaan 

markkinavuoropuhelua potentiaalisten tarjoajien kanssa?
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85
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81
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79
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6

6

6

5

5

6

10

3

1

10

3

4

2

3

3

3

4

7

5

6

9

11

9

12

12

10

9

15

8

22

7

7

9

4

11

6

23

15

3

9

16

12

5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

ALUE (NUTS2):

Helsinki-Uusimaa (n=94)

Etelä-Suomi (n=185)

Länsi-Suomi (n=165)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=255)

MAAKUNTA:

Uusimaa (n=94)

Varsinais-Suomi (n=85)

Satakunta (n=23)

Kanta-Häme (n=29)

Pirkanmaa (n=59)

Päijät-Häme (n=35)

Kymenlaakso (n=17)

Etelä-Karjala (n=20)

Pohjois-Karjala (n=34)

Etelä-Savo (n=30)

Pohjois-Savo (n=50)

Keski-Suomi (n=38)

Etelä-Pohjanmaa (n=26)

Pohjanmaa (n=19)

Keski-Pohjanmaa (n=10)

Pohjois-Pohjanmaa (n=75)

Kainuu (n=28)

Lappi (n=28)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Tulisiko kunnan käydä aina hankintoja kilpailuttaessaan 

markkinavuoropuhelua potentiaalisten tarjoajien kanssa?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (6/10)
Kaikki vastaajat

14

38

16

46

Kyllä

En osaa/halua sanoa

Ei

YHTEENSÄ (n=720)

%

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Onko oikein, että kunnat ja hyvinvointialueet välttävät 

kilpailutuksia omistamiensa inhouse- eli sidosyksikköyritysten 

kautta?
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10
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23
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12
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10
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10

14

46

51
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49
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56
51

38
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53
48

53
44

37
29

44

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)
SUKUPUOLI:

Mies (n=416)
Nainen (n=275)

IKÄ:
Alle 40 v (n=64)
40-49 v (n=178)
50-59 v (n=173)
60-69 v (n=165)

70+ v (n=113)
KUVAA KOTIKUNTAA:

Kaupunkimainen kunta (n=193)
Taajaan asuttu kunta (n=63)

Maaseutumainen kunta (n=432)
KUNNAN KOKO:

Enintään 5.000 asukasta (n=187)
5.001- 10.000 asukasta (n=166)

10.001 - 20.000 asukasta (n=117)
20.001 - 50.000 asukasta (n=125)
50.001 - 100.000 asukasta (n=50)

Yli 100.000 asukasta (n=52)
OSALLISTUNUT KUNTAPOLITIIKKAAN:

4 vuotta tai vähemmän (n=171)
5–8 vuotta (n=150)
9–12 vuotta (n=94)

13–16 vuotta (n=65)
17–20 vuotta (n=42)
21–24 vuotta (n=45)

25 vuotta tai kauemmin (n=125)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Onko oikein, että kunnat ja hyvinvointialueet välttävät 

kilpailutuksia omistamiensa inhouse- eli sidosyksikköyritysten 

kautta?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (6/10)
Kaikki vastaajat

15

38
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45
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42
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

PUOLUE:

KESK (n=190)

KOK (n=121)

SDP (n=114)

PS (n=106)

VAS (n=39)

RKP (n=36)

VIHR (n=35)

KD (n=24)

MUU (n=24)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Onko oikein, että kunnat ja hyvinvointialueet välttävät 

kilpailutuksia omistamiensa inhouse- eli sidosyksikköyritysten 

kautta?
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11
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13
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57
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41
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48
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54

22

43
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52

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

ALUE (NUTS2):

Helsinki-Uusimaa (n=94)

Etelä-Suomi (n=185)

Länsi-Suomi (n=165)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=255)

MAAKUNTA:

Uusimaa (n=94)

Varsinais-Suomi (n=85)

Satakunta (n=23)

Kanta-Häme (n=29)

Pirkanmaa (n=59)

Päijät-Häme (n=35)

Kymenlaakso (n=17)

Etelä-Karjala (n=20)

Pohjois-Karjala (n=34)

Etelä-Savo (n=30)

Pohjois-Savo (n=50)

Keski-Suomi (n=38)

Etelä-Pohjanmaa (n=26)

Pohjanmaa (n=19)

Keski-Pohjanmaa (n=10)

Pohjois-Pohjanmaa (n=75)

Kainuu (n=28)

Lappi (n=28)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Onko oikein, että kunnat ja hyvinvointialueet välttävät 

kilpailutuksia omistamiensa inhouse- eli sidosyksikköyritysten 

kautta?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (7/10)
Kaikki vastaajat

16

51

20

29

Kyllä

En osaa/halua sanoa

Ei

YHTEENSÄ (n=720)

%

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Jaetaanko kunnassasi julkiset hankinnat osiin niin, että pk-

yritykset voivat niihin osallistua?

51

52
49

39
53

57
50

48

45
34

56

56
51
53

50
45

38

41
52

56
56

52
60

54

20

15
27

31
19
15

19
22

25
34

15

19
17
13
24

17
39

26
21
14
15

19
17

16

29

34
23

30
28
28
31
30

30
32
29

25
32
34

26
38

22

33
27
30
29
29
23

30

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)
SUKUPUOLI:

Mies (n=416)
Nainen (n=275)

IKÄ:
Alle 40 v (n=64)
40-49 v (n=178)
50-59 v (n=173)
60-69 v (n=165)

70+ v (n=113)
KUVAA KOTIKUNTAA:

Kaupunkimainen kunta (n=193)
Taajaan asuttu kunta (n=63)

Maaseutumainen kunta (n=432)
KUNNAN KOKO:

Enintään 5.000 asukasta (n=187)
5.001- 10.000 asukasta (n=166)

10.001 - 20.000 asukasta (n=117)
20.001 - 50.000 asukasta (n=125)
50.001 - 100.000 asukasta (n=50)

Yli 100.000 asukasta (n=52)
OSALLISTUNUT KUNTAPOLITIIKKAAN:

4 vuotta tai vähemmän (n=171)
5–8 vuotta (n=150)
9–12 vuotta (n=94)

13–16 vuotta (n=65)
17–20 vuotta (n=42)
21–24 vuotta (n=45)

25 vuotta tai kauemmin (n=125)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Jaetaanko kunnassasi julkiset hankinnat osiin niin, että pk-

yritykset voivat niihin osallistua?
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Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä (7/10)
Kaikki vastaajat

17

51

63

47

49

45

30

58

50

42

42

20

14

18

25

12

24

31

26

41
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29

23

35

26

42

46

11

24

17

33

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

PUOLUE:

KESK (n=190)

KOK (n=121)

SDP (n=114)

PS (n=106)

VAS (n=39)

RKP (n=36)

VIHR (n=35)

KD (n=24)

MUU (n=24)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Jaetaanko kunnassasi julkiset hankinnat osiin niin, että pk-

yritykset voivat niihin osallistua?
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37

59

46

25

38

32

30
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27

16

37

32

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

YHTEENSÄ (n=720)

ALUE (NUTS2):

Helsinki-Uusimaa (n=94)

Etelä-Suomi (n=185)

Länsi-Suomi (n=165)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=255)

MAAKUNTA:

Uusimaa (n=94)

Varsinais-Suomi (n=85)

Satakunta (n=23)

Kanta-Häme (n=29)

Pirkanmaa (n=59)

Päijät-Häme (n=35)

Kymenlaakso (n=17)

Etelä-Karjala (n=20)

Pohjois-Karjala (n=34)

Etelä-Savo (n=30)

Pohjois-Savo (n=50)

Keski-Suomi (n=38)

Etelä-Pohjanmaa (n=26)

Pohjanmaa (n=19)

Keski-Pohjanmaa (n=10)

Pohjois-Pohjanmaa (n=75)

Kainuu (n=28)

Lappi (n=28)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Kuntien hankintoihin ja talouteen liittyviä kysymyksiä.

Jaetaanko kunnassasi julkiset hankinnat osiin niin, että pk-

yritykset voivat niihin osallistua?
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Luottamusvälitaulukko
Luottamustaso 95 %

Esimerkki tulkinnasta:
Tutkimuskysymykseen on vastannut 1019 henkilöä. Vastaajista 33 % vastasi "samaa mieltä". Taulukosta etsitään vastaajamäärä, joka on lähinnä 
tutkimuskysymyksen vastaajamäärää, sekä %-osuus, joka on lähinnä tutkimuskysymyksen tutkittavan vastausluokan  %-osuutta. Taulukossa 
lähinnä vastaajamäärää 1019 on vastaajamäärä 1000 ja lähinnä %-osuutta 33 on %-osuus 35. Luottamusväli on vastaajamäärän 1000 ja
prosenttiosuuden 35 leikkauskohdassa. 
Kysymyksestä "samaa mieltä" olevien  %-osuus koko väestössä on siis 95 % todennäköisyydellä välillä 33 ± 3,0 eli välillä 30–36.

95 % LUOTTAMUSVÄLI, %-yksikköä

20 40 60 80 100 140 180 220 260 300 400 500 600 800 1000 2000 3000 5000

5 tai 95 ± 13,2 ± 8,5 ± 6,5 ± 5,5 ± 4,8 ± 3,9 ± 3,4 ± 3,1 ± 2,8 ± 2,6 ± 2,2 ± 2,0 ± 1,8 ± 1,5 ± 1,4 ± 1,0 ± 0,8 ± 0,6

10 tai 90 ± 14,9 ± 10,1 ± 8,1 ± 6,9 ± 6,1 ± 5,1 ± 4,5 ± 4,1 ± 3,7 ± 3,5 ± 3,0 ± 2,7 ± 2,4 ± 2,1 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,1 ± 0,8

15 tai 85 ± 16,3 ± 11,4 ± 9,2 ± 8,0 ± 7,1 ± 6,0 ± 5,3 ± 4,8 ± 4,4 ± 4,1 ± 3,5 ± 3,1 ± 2,9 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,6 ± 1,3 ± 1,0

20 tai 80 ± 17,3 ± 12,4 ± 10,1 ± 8,8 ± 7,9 ± 6,6 ± 5,9 ± 5,3 ± 4,9 ± 4,5 ± 3,9 ± 3,5 ± 3,2 ± 2,8 ± 2,5 ± 1,8 ± 1,4 ± 1,1

25 tai 75 ± 18,2 ± 13,2 ± 10,8 ± 9,4 ± 8,4 ± 7,1 ± 6,3 ± 5,7 ± 5,3 ± 4,9 ± 4,2 ± 3,8 ± 3,5 ± 3,0 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,6 ± 1,2

30 tai 70 ± 18,9 ± 13,8 ± 11,4 ± 9,9 ± 8,9 ± 7,5 ± 6,7 ± 6,0 ± 5,5 ± 5,2 ± 4,5 ± 4,0 ± 3,7 ± 3,2 ± 2,8 ± 2,0 ± 1,6 ± 1,3

35 tai 65 ± 19,4 ± 14,2 ± 11,8 ± 10,3 ± 9,2 ± 7,8 ± 6,9 ± 6,3 ± 5,8 ± 5,4 ± 4,7 ± 4,2 ± 3,8 ± 3,3 ± 3,0 ± 2,1 ± 1,7 ± 1,3

40 tai 60 ± 19,8 ± 14,6 ± 12,1 ± 10,5 ± 9,4 ± 8,0 ± 7,1 ± 6,4 ± 5,9 ± 5,5 ± 4,8 ± 4,3 ± 3,9 ± 3,4 ± 3,0 ± 2,2 ± 1,8 ± 1,4

45 tai 55 ± 20,0 ± 14,7 ± 12,2 ± 10,7 ± 9,6 ± 8,1 ± 7,2 ± 6,5 ± 6,0 ± 5,6 ± 4,9 ± 4,3 ± 4,0 ± 3,4 ± 3,1 ± 2,2 ± 1,8 ± 1,4

50 ± 20,1 ± 14,8 ± 12,3 ± 10,7 ± 9,6 ± 8,2 ± 7,2 ± 6,6 ± 6,0 ± 5,6 ± 4,9 ± 4,4 ± 4,0 ± 3,5 ± 3,1 ± 2,2 ± 1,8 ± 1,4

VASTAAJAMÄÄRÄTulokseksi

saatu %-

osuus
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Olkaa hyvä!

Puhelimitse
010 5516810
Sähköpostitse
Info.fi@veriangroup.com

Tutkimusjohtajat tavoitat
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